

“郑州爱心民工”系列报道之三

老申的的确确是靠卖力气吃饭的

切割机一响 满屋尘雾飞扬

借着窗户光线

老申鼻尖上挂着的一滴汗水晶莹透亮

“互相帮一把，谁都不会倒下”

这句话，老申一直挂在嘴边

这不是他第一次给需要帮助的人捐款



绵绵小雨中等了俩小时 终于有活了

半个多小时过去了，没有一个招工的来要人。

“呀，下雨了。不会下大吧？”几分钟后，老申抬头看了看天空，有些焦急。

“应该不会，我看天气预报了，是小雨。”身旁一位工友一脸的胸有成竹。

绵绵细雨一直未停，奔走在路上的行人纷纷穿上了雨衣，老申和工友们脸上也渐渐挂满了雨珠。

“我先回家了，天不好，看来今天是等不到活了。”一个多小时后，老申左边的一位工友骑上电动车离开了。

一个、两个、三个……没多久，路边等活儿的工人只剩下三四个人。

“我家要换水池，谁去？”11点20分，一位披着红色雨衣的女士骑着电动车来到了路口，老申和工友老于赶紧迎了上去。

“一共多少活？给多少工钱？”老申和老于眼神中都带着一丝期待。

“俩人一共150块钱，如果你们帮我把家里的垃圾清理出去，给你们200，咋样？”

站在原地思索了几秒钟后，老申转身向老于示意了一下：“走，干活去！”

满屋粉尘中，老申的鼻尖上挂着汗滴

收起电动车上的木牌，老申和老于各自推着电动车，跟着客户去建材市场里买材料。

转东家，挑西家，帮客户和商家谈价格……20多分钟后，老申和老于每人抱起一个客户新购买的洗漱盆，放在了电动车的踏板上。

穿红色雨衣的女士姓潘，施工的地方位于航海路桐柏路口附近。

十几分钟后，老申和老于冒雨跟着潘女士来到了干活的地方。“到了，一楼就是。我先给您俩讲讲哪些地方需要更换。”

“工具不够，你赶紧回去拿工具，我先在这儿干着。”蹲下来看了看工具包，老申发现工具不够，和老于简单分了工。

开始干活了，老申蹲在需要更换的水池旁，双手紧紧握着切割机，用力地把齿轮压在了墙面上。

“嗡……”一声刺耳的电机声传来，房间里尘雾飞扬。很快，几乎无法看清老申的表情。

把镶嵌在墙体中的旧管子切割掉，老申弯腰从包里拎起了一把大铁锤，敲打用水泥固定起来的台面。

“咳……咳……歇会儿再干。”半个多小时后，老申干了几声从施工的房间走了出来，一屁股坐在了客厅的沙发上。

借着窗外的光线，我很清晰地看见，一滴汗珠从老申布满灰尘和汗水的额头上，沿着鼻梁快速滑落下来。

最终，这滴汗水挂在了他的鼻尖上。在光线的映衬下，看起来格外的晶莹剔透……

“今天天气不好，想去西建材市场口等等，那儿招工的人多。”昨日上午9点，按照申富强的想法，我们约在了嵩山路淮河路口的西建材市场门口见面。

刚到嵩山路淮河路口，远远看见老申站在路口东北角几个工友中间，正在停靠电动车。

“哗……哗……”老申从电动车后座箱掏出几块字体歪歪扭扭的小木板，认认真真地挂在电动车车把上，抬起腿坐在车座上……

记者 常亮 文/图



一双有力粗糙的手，为老申撑起了爱心之路。



捐款时留下的银行凭证。



切割机响了，尘埃在空气里弥漫。



看申富强更多图片
扫一扫

“码上郑州”是《郑州晚报》推出的一款二维码应用产品！安卓系统用户请到安卓网下载“码上郑州”客户端扫描。苹果手机用户直接去苹果商店搜“码上郑州”下载安装。拿起手机扫一扫，领略纸上精彩。

“200元汇款”背后的故事

用老申自己的话来说，他做的事情根本算不上慈善，只是在别人有困难的时候，尽点微薄力量，伸手帮了别人一把。

“干活挣钱少，力量也小。每次只能给别人帮个百儿八十的。”老申不好意思地笑了，“就像前几天给四川汇的200块钱，说出来很好笑。刚在网上给人家说完要汇款的时候，我兜里连20块钱都没有。”

6月24日，腾讯微博上一组贫困地区孩子的照片，深深感染了老申。

“得出把力，帮帮这些可怜的孩子。”看完一张张让人揪心的照片，老申再也无法掩饰内心的激动，他立刻通过微博私信告诉

爱心，早已成为一个习惯

“互相帮一把，谁都不会倒下。”这句话，老申一直挂在嘴边。

今年2月份的一天，老申在西建材附近等活儿时，看到一个衣衫褴褛的流浪者在寒风中冷得直打哆嗦。“心里很不是滋味，赶紧跑过去，把我的棉袄脱给了他。”

然后，老申匆匆交代流浪者要在原地等着哪儿也别去，自己就骑上电动车飞快地往家赶。半个多小时后，老申从家里给流浪者拿来了7件衣服。“大部分都是秋衣秋裤，冬天冷，这些内衣，他离不了的。”

今年5月份的一天，老申在二马路劳务市场等活儿时，又无意间看到一个母亲抱着孩子，周围围了很多人。

“怎么了？孩子是不是饿了？”看到母亲怀里的孩子有气无力地张开大嘴，却哭不出声音来，老申的心碎了，他立刻放下手里的求职牌，跑向附近的一家小商店，给孩子买了一瓶营养快线。

“刚想递给那位母亲，旁边一位工友提醒说，孩子太小，不知道能不能喝营养快线？”老申几乎连想也没想，又赶紧放下了手中的营养快线，跑到北京华联附近转了一圈。

最终，老申重新给孩子抱回了一箱纯牛奶。

“捐款次数多，但每次钱都很少。”说起最近几年给别人带来过的帮助，老申摆了摆手，摇了摇头。

“我做这点事，太微不足道了，每次只能帮人家20块、50块的。前几天的200块钱，应该是最多的一次了。”

“衣加衣”温暖公益活动四川站负责人雷雨风：“我想给孩子们捐200块钱……”

发完这条私信，老申摸了摸衣兜，还不到20块钱。那一刻，他无奈地笑了。

经过仔细考虑，认真掰着手指头算了算账后，他又给雷雨风发了一条信息：“这200块钱，最快明天，最晚后天到。”

“当时手上有活干，但还没干完，没拿到钱。所以汇款的日期不好确定。”老申有些尴尬地挠了挠头，“不过还好，25号我就加班干完了活，拿到了300块钱的工钱。由于当时要花50块钱修电动车，再给家里吃饭留点，就给四川那边汇了200。”

但对老申来说，见到有困难的人就帮一把，几年来已经成为他生活中的一个习惯。

“我不太会汇款，根本就不知道咋操作的。”申富强腼腆地笑了笑，“最近这两月，我一共去了八九次银行。每次都是银行的工作人员帮我汇的款。”

这两天，晚报连续报道了“郑州爱心民工”后，引起了许多媒体的关注，昨天，电台、电视台的记者都来了。

昨天采访结束，有人说，想到老申家看看。老申挠挠头，有些迟疑，“家里有些乱……”但最终，他还是答应了。

靠力气活谋生的老申，他的慈善之举，家里人怎么看的？晚报明天接着讲。



割接公告

尊敬的客户：

2012年7月2日凌晨0:00~5:00将对中牟中部陇海铁路沿线南北两侧区域和新郑机场区域，新郑东部京珠高速沿线区域，京广铁路两侧区域进行设备软件升级，届时将会短时间影响这些区域内的客户手机业务的正常使用。

由此给您带来的不便，敬请谅解。

详情敬请咨询客户服务热线：10086

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司